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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ένα σπουδαίο βιβλίο παρακαταθήκη για την ιστορία της Παλαιάς Τοπόλιας 

Π. Ταγκαλής: «Ένα βιβλίο που δε θα πρέπει να λείπει από τη συλλογή κανενός»  

 

Στην παρουσίαση του βιβλίου με τίτλο «Ταξιδεύοντας με νοσταλγία στην Παλαιά 

Τοπόλια», του Αρχιμ. Νεκτάριου Καλύβα, η οποία πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 

Κυριακής, 1 Σεπτεμβρίου 2024, παρευρέθηκε ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης 

Ταγκαλής, τονίζοντας στον χαιρετισμό του τη σπουδαιότητα διατήρησης της ιστορικής 

μνήμης ενός τόπου, σκοπό τον οποίο επιτελεί και με το παραπάνω η εν λόγω έκδοση.  

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην κεντρική πλατεία της Δημοτικής Κοινότητας Ελαιώνα, 

υπό τη διοργάνωση του Δήμου Δελφών, της Δημοτικής Κοινότητας Ελαιώνα, του Δικτύου 

για τον Τουρισμό και τον Πολιτισμό στη Φωκίδα «Δίκτυο Δελφών» και του Πολιτιστικού 

Συλλόγου Ελαιώνα, παρουσία του Βουλευτή Φωκίδας και Υφυπουργού Δικαιοσύνης κ. 

Ιωάννη Μπούγα, του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Φωκίδας κ. Γεώργιου Δελμούζου, της 

Περιφερειακής Συμβούλου Πέγκυς Αραβαντινού, της Προέδρου του «Δικτύου Δελφών» κ. 

Ιωάννας Καλλία, των Προέδρων των Δημοτικών Κοινοτήτων Ελαιώνα κ. Νικόλαου Σκούτα 

και Ιτέας κ. Γεώργιου Παπαποστόλου, του Προέδρου του Πολιτιστικού Συλλόγου Ελαιώνα 

κ. Απόστολου Σκούτα, καθώς και δεκάδων θεατών, οι οποίοι χειροκρότησαν θερμά το 

συγγραφέα, Αρχιμ. Νεκτάριο Καλύβα, για την παρακαταθήκη που αφήνει στις επόμενες 

γενιές μέσω του βιβλίου «Ταξιδεύοντας με νοσταλγία στην Παλαιά Τοπόλια».  

Ομιλητές της εκδήλωσης ήταν ο κ. Αναστάσιος Ντούρος, Διευθυντής Αγιορείτικης Εστίας 

Θεσσαλονίκης, η κ. Κατερίνα Αδάμ, Εκπαιδευτικός Ενηλίκων και Μουσικός και η κ. Ελένη 

Μπέσιου, Φιλόλογος-Καθηγήτρια, ενώ το συντονισμό της επιμελήθηκε ο κ. Εμμανουήλ 

Μελινός, Θεολόγος, Διευθυντής Βιβλιοθήκης Ιεράς Συνόδου. 

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής κατά τον χαιρετισμό του ευχαρίστησε το 

«Δίκτυο Δελφών» για την έκδοση του βιβλίου, καθώς και για τη διοργάνωση της εκδήλωσης 

τον Αντιδήμαρχο Δ.Ε. Άμφισσας κ. Νικόλαο Λουπάκο, τη Δημοτική Κοινότητα Ελαιώνα και 

τον Πολιτιστικό Σύλλογο. Ο κ. Ταγκαλής για το βιβλίο σημείωσε τα ακόλουθα:  

 «Η διατήρηση της ιστορικής μνήμης και η μεταφορά της στις επόμενες γενιές αποτελεί 

υψίστης σημασίας εργασία, καθώς η γνώση του παρελθόντος, με τα ιδιαίτερα στοιχεία της 

κάθε περιοχής, μετατρέπεται σε σημαντικό εφόδιο πορείας προς το μέλλον.  



Όσοι αφιερώνουν χρόνο και κόπο για την επίτευξη του συγκεκριμένου σκοπού θα πρέπει να 

συγκαταλέγονται στους φωτεινούς εκείνους ανθρώπους, τους οποίους χρέος μας είναι να 

τιμούμε για την εν λόγω επιλογή τους. Ένας εξ αυτών είναι ο π. Νεκτάριος Καλύβας, το 

βιβλίο του οποίου με τίτλο «Ταξιδεύοντας μέ νοσταλγία στήν Παλαιά Τοπόλια» είχα την 

τύχη να κρατήσω στα χέρια μου, μετατρέποντάς με διαμέσου της ανάγνωσής του σε 

συνταξιδιώτη που μεταφέρεται στο χρόνο, γνωρίζοντας σημαντικές και άγνωστες πτυχές της 

ιστορίας του τόπου.  

Η καταγραφή αυτής αποτελεί μία επίπονη διαδικασία, συνάμα όμως και μία γοητευτική 

πρόκληση. Τολμώ να πω πως ο π. Νεκτάρτιος Καλύβας, τη δική του τριβή με τα γεγονότα και 

τα πρόσωπα που τη σημάδεψαν, έχει καταφέρει στον υπέρτατο βαθμό να μας τη μεταφέρει 

με τρόπο απλό και εύπεπτο, καθιστώντας το νέο του βιβλίο ένα πόνημα που δεν θα πρέπει 

να λείπει από τη συλλογή κανενός, καθώς επιτελεί το σύνολο των σκοπών ενός έργου που 

έχει σε πρώτο πλάνο την ιστορία και τη λαογραφία, αποτελώντας μια σημαντική 

παρακαταθήκη για τις επόμενες γενεές.  

Ο Δήμος Δελφών, μέσω του «Δικτύου για τον Πολιτισμό και τον Τουρισμό στη Φωκίδα –  

ΔΙΚΤΥΟ ΔΕΛΦΩΝ», αποφάσισε να συμβάλει στην έκδοση του βιβλίου και το αποτέλεσμα 

αυτής της επιλογής μόνο χαρούμενους μπορεί να μας κάνει!  

Καλή ανάγνωση σε όλες και όλους»! 

 


